

SEMANARIO.-Número 104.-Precio: 6 rs. ★ 12 de febrero de 1948 ★ Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1.

## AL ESTILO DE LA "NO INTERVENCION"

LOS periódicos de estos últimos días están llenos de comentarios y de noticias referentes a la reapertura de la frontera francesa.

En la mayoría de estos comentarios se trata de justificar esta apertura, por los perjuicios que el cierre de la frontera irrogaba a Francia, ya que mientras este país mantenía una actitud digna y correcta que el pueblo español no olvidará, otros, cuyo nombre se vela pudorosamente, y que son, en primer lugar Inglaterra y Estados Unidos, han entrado a saco en el mercado español, consolidando y ampliando sus posiciones incluso, según dicen, a costa de Francia.

Yo no creo que el restablecimiento de las relaciones comerciales con la España franquista resuelva las dificultades del mercado interior francés, como se dice por algunos.

En cambio, si creo que esta medida refuerza, aunque sea temporalmente, la posición franquista, la posición de un enemigo encarnizado de la democracia francesa y precisamente en momentos en que la situación de Franco es extraordinariamente precaria. Cuando los industriales y financieros que apoyaron la sublevación franquista manobran en el interior de España y negocian en el exterior, para hallar un sustituto a la tiranía de Franco.

por Dolores IBARRURI

unos de los congresos sindicales durante la semana de Pascua, si yo leo bien mis periódicos. El Gobierno ha sido atacado sobre la base de que estaba financiando a Franco. Y ha quedado perfectamente claro que es el general Franco quien financia el gobierno socialista.

Esta declaración, como tantas otras, hechas para calmar el descontento de las propias masas inglesas por la política laborista respecto a la España franquista, no necesita comentarios.

Mil motivos tenemos para asegurar, que esa ayuda que el gobierno laborista recibe del general Franco, se hace sobre la base de una intensa agudización del hambre y de la miseria del pueblo español y de la ruina de nuestro país.

Y no está descartado que en esos mendrugos que saben a sangre y lágrimas de las madres y de los niños españoles, en esos mendrugos que Franco arranca de la boca del pueblo español para ayudar a los laboristas ingleses a resolver los problemas del abastecimiento de Inglaterra, está la clave de la negativa de Bevin a intervenir cerca del Gobierno franquista, para salvar la vida de Agustín Zorzo y de Lucas Nuño. Cuando se tiene la boca llena, resulta difícil hablar...

Quizá muy pronto, otros diputados podrán decir lo mismo que Mr. Hollis. Pero en España se dice que «no hay bien que siempre dure, ni mal que nunca se acabe...» Estén tranquilos los señores del «Aube». Los comunistas españoles no turbarán su sueño con lamentaciones estériles sobre hechos que no están en sus manos evitar.

No olvidamos que estamos en Francia y que la hospitalidad que se nos ha dado es sagrada para nosotros. Sabemos cuáles son nuestros deberes y nuestras obligaciones que procuramos en todo momento cumplir voluntariamente. Mas, permitame el editoralista del «Aube» decir, que no es ni noble ni cristiano insultar a quien no está en condiciones de responder. Es insultar a los comunistas españoles, muchos de los cuales lucharon en Francia por la libertad del pueblo francés y ostentan gloriosas cicatrices y altas condecoraciones, o a aquellos otros que quedaron para siempre en tierra francesa y cuyas tumbas testimonian hasta dónde llegaron los comunistas españoles en el sacrificio; es insultar a los comunistas que cada día caen en España en la lucha contra Franco y por el restablecimiento de la República y de la democracia, garantía de la seguridad francesa, decir que los comunistas deseamos la prolongación del franquismo porque sobre ello basamos el desarrollo de nuestro Partido.

Si el Partido Comunista de España ha crecido y se ha convertido en una fuerza con la cual hay que contar, es porque el Partido Comunista de España estuvo ayer a todo lo largo de nuestra guerra liberadora, a la cabeza de la lucha y de la resistencia contra los generales fascistas sublevados, y es hoy, el alma de la lucha clandestina contra el franquismo, sin que esto signifique regalar a otros sus esfuerzos y sus sacrificios.

Los comunistas españoles confiamos en el porvenir, sabemos esperar, esperar no de una manera pasiva, sino luchando, aunque esto no agrade a los señores del dólar.

Cada hoy, está preñado de una mañana. Y esa mañana que late en las entrañas de la España torturada, de la España hambrienta y miserable, a la que se quita el pan de la mesa para comprar el beneplácito de los imperialistas, no será la España que quieren los Truman y los Marshall, los Bevin y los Churchill.

Será una España democrática, una España cuyas raíces se nutrirán en los sacrificios realizados por nuestro pueblo en una lucha heroica que duró cerca de tres años, a pesar del freno de la «no intervención».

Será una España donde los comunistas, esos comunistas que según ciertos articulistas no existen, pero que nuestro pueblo ve en primera línea en la lucha contra el franquismo, por la libertad de España, por la República y la democracia, participarán como una fuerza nacional, y no de las menos importantes, en la reconstrucción de nuestra Patria desangrada por Franco y sus cómplices de todos los países.

Y cuando se tiene que hacer opinión; cuando honrada y cristianamente, se quiere servir al pueblo y al país; hay que ser veraces.

con todas las garantías democráticas para la libre emisión del pensamiento y de la voluntad del pueblo.

Y desde ahora mismo los comunistas españoles estamos dispuestos a ir a esa consulta al pueblo y a respetar la voluntad de éste, seguros de que el fallo popular será favorable a la República por la que dió su sangre, y a la democracia por la cual en la lucha clandestina caen a diario abnegados combatientes, entre los cuales el Partido Comunista de España cuenta millares de héroes.

## ANTE LA BRUTAL REPRESION FRANQUISTA

### Los guerrilleros levantinos responden y en ocasiones dan dos golpes por uno

Impotente para acabar con la actividad de los guerrilleros levantinos, que a pesar de las grandes concentraciones de fuerzas represivas lanzadas contra ellos mantienen en alto la bandera de la República y se batan heroicamente acrecentando de día en día su resistencia y su lucha, el sátrapa falangista Pizarro, toma salvajes medidas de represión contra los patriotas a los que supone en relación con los guerrilleros.

Armas, bosques, hace evacuar masas, detiene, tortura y asesina sin formación de causa a obreros y campesinos; pone en práctica los más salvajes métodos de la guerra totalitaria hitleriana.

Recientemente fueron detenidos en Teruel ocho patriotas, por la simple sospecha de que estaban en relación con los guerrilleros. Conducidos a los calabozos del Gobierno Civil, fueron sometidos a los más brutales malos tratos con objeto de arrancarle confesiones sobre los lugares en que los guerrilleros se encontraban.

Como a pesar de las salvajes torturas, los ocho patriotas detenidos no hicieron ninguna declaración comprometedora, el criminal Pizarro ordenó

que fueran asesinados en los propios calabozos del Gobierno Civil.

Pero el falangista Pizarro no consiguió con éste el fin que se proponía, de atemorizar a los guerrilleros levantinos y a sus amigos. Los guerrilleros levantinos saben que el franquismo les ha declarado la guerra, y una guerra a muerte, sin cuartel, y cuando se encuentran con los falangistas, responden también con esas mismas medidas de guerra.

Pocos días después del hecho que reseñamos, los guerrilleros levantinos descubrieron dos grupos de «antiguerrilleros», dos «contrapartidas» de las formadas por Franco con asesinos profesionales, legionarios, falangistas y guardias civiles seleccionados, y cuya misión es cometer mil tropelías con los campesinos para tratar de desacreditar el movimiento guerrillero, y también infiltrarse, si pueden, en el verdadero movimiento guerrillero como espías y provocadores.

Uno de estos grupos, descubierto en un pueblo en la zona limítrofe entre

## Detienen un autobús y ajustician a seis destacados falangistas

A mediados de enero, un grupo de 30 guerrilleros de la Agrupación de Levante detuvo en la Sierra, a 40 kilómetros de Teruel, un autobús de viajeros, en el que viajaban algunos falangistas destacados.

Los guerrilleros hicieron descender del autobús a todos los viajeros y separaron a seis que ellos conocían como falangistas notorios y que habían tomado una parte activa en la persecución contra patriotas españoles.

Después de verificar las informaciones que ellos tenían sobre la intervención de los falangistas detenidos en la bárbara represión decretada en aquella zona, los guerrilleros los condenaron a muerte y los ejecutaron en el acto.

Explicaron a los demás viajeros la decisión de los combatientes republicanos de luchar hasta la reconquista de la democracia y de la libertad para España. Y les dijeron que las salvajes medidas puestas en práctica por Pizarro no conseguirán sino avivar el odio que contra el régimen siente la población levantina. El jefe del destacamento añadió que, por su parte, los guerrilleros están dispuestos a contestar como se debe a tales medidas.

Después de lo cual, los viajeros no falangistas fueron puestos en libertad y pudieron continuar al viaje.



Grandiosa multitud en la Plaza de toros de Madrid, para celebrar la victoria electoral del 16 de febrero; en él habló la camarada Dolores Ibaruri.

(Véase en la pág. 2, el artículo titulado: «Un mandato del pueblo español».)

## Franco lleva la muerte y la desolación a los hogares y pueblos de España

En estas últimas semanas, se ha producido un recrudecimiento extraordinario del terror y la represión en España.

Asesinatos en masa, aplicación de la «ley de fugas», detenciones de anarquistas por contener, torturas inenarrables a los detenidos en comisarías y cuarteles de la Guardia Civil, constituyen parte de la tragedia que lleva luto y dolor a innumerables hogares españoles.

Con la ayuda de la Gestapo y de la O.V.R.A., los chacales falangistas organizaron un gigantesco aparato de represión con el que intentan ahogar en sangre toda resistencia popular.

Como ha dicho nuestra camarada «Austriana», en nuestra Patria: «No hay un metro de tierra que no guarde una tumba; no hay un palmo de tierra española que no rezume sangre y lágrimas».

Por el terror y la ayuda extranjera continúan manteniéndose en el poder los verdugos de nuestro pueblo.

Con la ayuda abierta unas veces y táctica otras de los gobiernos imperialistas de Gran Bretaña y Norteamérica, de los traidores socialistas de derecha de todos los países, y en primer lugar de sus mejores lacayos, los socialistas de derecha españoles, Franco pretende prolongar su sangrienta dominación sobre el pueblo español. Y a pesar de todas estas ayudas, el régimen franquista se tambalea, y nada ni nadie es capaz de contener la marcha ascendente de la lucha y la resistencia indomable de un pueblo como el nuestro que quiere ser libre.

## La fuente de una irremediable provocación antisoviética

# EL ESPAÑOL

SEMANARIO DE LA POLITICA Y DEL ESPIRITU

Año III - Número 23 - Madrid, 19 de agosto de 1944 - Aparece los domingos - Precio: UNA PESETA

## VEINTISIETE MESES EN LA RUSIA SOVIETICA

### Odisea de un comunista que pudo huir del país por el pánico del stalinismo

ROMOVIDA por Falange Española, y secundada por un grupo de elementos de la F.A.I. y provocadores trotskistas del P.O.U.M. se viene realizando una escandalosa al par que canallas campaña contra la Unión Soviética. El eco de Falange encuentra expansión entre las columnas de la Prensa de la F.A.I., que sirve de vehículo a una propaganda de tipo fascista, que con verdadero regocijo comprobarán los falangistas, mientras los españoles honrados sienten repugnancia e indignación al ver que las páginas de los periódicos de la F.A.I. están llenas de ataques contra la Unión Soviética, el mejor amigo que han tenido, tienen y tendrán los republicanos y democratas españoles.

Que esta campaña tuvo su origen en fuentes falangistas, lo demostramos con la reproducción de la copia fotostática de los párrafos de un artículo de «El Español», órgano de Falange.

Para que los republicanos españoles comprenden que los falangistas y los trotskistas, con su campaña de provocación antisoviética, no hacen más que secundar una labor iniciada por Falange, damos las partes del mencionado artículo de «El Español», firmado por el falangista Pedro Guemere, para que no quede la menor duda sobre la fuente de esta irremediable provocación.

«... el tiempo que pasó en estos meses, me ha permitido conocer de primera mano el funcionamiento del aparato de gobierno soviético, y he podido comprobar que el sistema de gobierno soviético es un sistema de gobierno que se basa en la explotación del hombre por el hombre, y que es un sistema de gobierno que se basa en la explotación del hombre por el hombre, y que es un sistema de gobierno que se basa en la explotación del hombre por el hombre...»

## MADRID

### Muere un guardia herido en combate

La agencia «United Press» comunica desde Madrid que en el Hospital militar de la capital ha fallecido, días pasados, el guardia civil José González Brito, a consecuencia de las heridas que recibió en un encuentro con los guerrilleros en la zona de Burgos.

La información no precisa de qué encuentro se trata. Nosotros hemos tenido noticia, y la hemos publicado, de una acción realizada por los guerrilleros en la vertiente norte de Somosierra, acción que motivó el vuelo de una camioneta cargada de guardias. En aquella ocasión resultó un guardia muerto y varios heridos. No se concreta si el fallecido herido en Madrid era uno de estos o si había sido herido en algún otro encuentro.

## MALAGA

### Nuevo encuentro entre guerrilleros y guardias

Noticias del interior de España señalan que en la provincia de Málaga, en las inmediaciones de Navahermosa, se ha registrado un nuevo encuentro entre una formación de guerrilleros y un destacamento de la Guardia Civil.

No se poseen detalles sobre las circunstancias en que se desarrolló el encuentro ni sobre el resultado del mismo. Lo único que precisa las informaciones es que los guerrilleros no sufrieron ninguna baja.

## CORDOBA

### Movimientos guerrilleros

Según informes que llegan de España, en los últimos tiempos, se observa de nuevo en el Norte de la provincia de Córdoba cierto movimiento de las fuerzas guerrilleras. En la zona de Hornachuelos, un destacamento evitador ha visitado varias casas de labrador de la comarca comprando víveres para los guerrilleros y contrabandizando con los habitantes de las mismas.

Entre la población campesina de la región se comenta elogiosamente el entusiasmo con que los combatientes republicanos propagan sus fines de lucha y la absoluta corrección que muestran en su trato con la población civil. Se señala como una prueba de esto el especial cuidado que los guerrilleros ponen en pagar cumplidamente a los campesinos antifranquistas cuanto compran, actuando en casi todas las ocasiones los campesinos les ofrecen gratuitamente los víveres y otros artículos.

¿ HACER DE ESPAÑA UNA INMENSA GUERNICA ? NO !!

ALGO y mucho es el calor de nuestro pueblo. Cuando apenas comenzaba a sentir las repercusiones de la República...

CUANDO SE HABLA DE CONSULTA AL PUEBLO NO HAY QUE OLVIDAR LAS GARANTIAS IMPRESCINDIBLES

En estos últimos tiempos, en declaraciones y discursos de hombres públicos representantes de la República...

Es necesaria más que nunca la unidad sincera de las fuerzas republicanas y antifranquistas

dicen los representantes de varios partidos y organizaciones españolas de Toulouse.

Antifranquistas de diversos partidos y organizaciones, al conocer la noticia de los recientes crímenes cometidos por Franco...

Vida del PARTIDO Las asambleas de homenaje a la memoria de Zorua y Nuño

El domingo 1 de febrero de 1948 tuvo lugar en Beziers (Hérault) una importante Asamblea en memoria y homenaje a los héroes nacionales Agustín Zorua y Nuño...

La acción internacional contra Franco

Un mitin de protesta contra el asesinato de Zorua y Nuño. El día 31 de enero tuvo lugar en Boucau (Basses Pyrénées) un mitin organizado por el Comité Franco-Español...

En la presidencia del mismo se encontraban: varios parlamentarios, los señores de Boucau y Tarnos y el diputado comunista del departamento, camarada Albert Mora...

U.G.T. Grupo Profesional Metalúrgico Convocatorio

Para expresar la solidaridad de los metalúrgicos ugetistas con los camaradas que luchan bravamente en España...



Una vista de la presidencia del acto de clausura de la IV Reunión de ayuda al pueblo español en La Habana.

La IV conferencia de Ayuda al Pueblo Español en Cuba acuerda una gran campaña de ayuda a la Agrupación Guerrillera de Levante

El día 7 de febrero tuvo lugar en La Habana la IV conferencia de Ayuda al Pueblo Español, convocada por el Patronato de Ayuda al Pueblo Español...

Llamamiento en ayuda a los guerrilleros de Levante. 15.000 pesos en tres meses

En el llamamiento aprobado por la Conferencia, dirigida al pueblo cubano pidiendo su ayuda para los valientes guerrilleros de Levante...

Saludo a la Agrupación Guerrillera de Levante

En medio del mayor entusiasmo la Conferencia acordó enviar un saludo a la Agrupación Guerrillera de Levante. De dicho mensaje son los siguientes párrafos:

El acto de clausura

Las tareas de la Conferencia fueron clausuradas con un acto al que asistió numeroso público que llenó por completo los amplios salones del local donde se celebró la Conferencia.

Francisco lleva la muerte y la desolación a los hogares y pueblos de España

(Viene de la página 1.) Esta es la verdad, y para confirmarlo, ahí están los muertos vivos, ahí están los millones de detenciones, ahí está el presupuesto del Ministerio de Gobernación que alcanza para 1948 la cifra de 2.119.604.574,93 pesetas...

Jesús Monzón expulsado del Partido Comunista

MUNDO OBRERO de Madrid, en su número correspondiente al mes de diciembre de 1947 publica el siguiente aviso: «El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista de España pone en conocimiento de todos los militantes del Partido, y de los antifranquistas en general, que Jesús Monzón ha sido expulsado del Partido Comunista...

TOMBOLAS

En la tombola organizada por los camaradas de Pison (Landes) los números premiados han sido los siguientes: 501 y 1.467.

NECROLOGICA Antonio Vázquez Legado

Ha fallecido en Toulouse el día 6 de este mes a las 5.30 de la tarde, víctima de un ataque de corazón, el camarada Antonio Vázquez Legado...

Para ayuda a la lucha de España

BOUCHES DU RHONE. Al conocer la noticia del fusilamiento de Zorua y Nuño, los comunistas de la sección de Martigues de la Federación de Españoles Residentes en Francia...

PUY-DE-DOME. Un grupo de compatriotas residentes en Saint Florin (Puy de Dôme) han organizado una fiesta y han destinado el beneficio de la misma, 3.260 francos, para la ayuda a la Lucha de España.

LOT. Los camaradas de Figeac (Lot) han construido 317 camiones de juguete; en las pasadas navidades los han vendido, obteniendo un beneficio de 22.000 francos que entregan para ayudar a los guerrilleros de Levante...

AVEYRON. Un grupo de compatriotas (no comunistas) nos envían la cantidad de 2.900 francos producto de una suscripción entre el personal que trabaja en el Chantier de Saint Amans (Aveyron) destinada a los guerrilleros que en el interior de España luchan para anular el régimen franquista...

TARN-ET-GARONNE. Los camaradas de Beaumont de Lomagne, nos comunican que, conscientes de la importancia que tiene la ayuda a la Lucha que libera nuestro pueblo contra el criminal régimen franquista, han sembrado un campo de ajos que reportará un beneficio no inferior a 200.000 francos destinados a la campaña de ayuda.

El día 25 de enero de este mes, el camarada de Béziers, que es el jefe del Partido Comunista, fue asesinado por la voluntad de sus militantes. Fue el día que abre a nuestro pueblo las puertas de la libertad.

CORREZE. El camarada Marcelino Vega Jordán, que se encuentra trabajando en el departamento de Correze, ha hecho un donativo, producto de sus economías, para ayudar a los guerrilleros de Levante, de 7.000 fr.

Tombolas. En la tombola organizada por los camaradas de Pison (Landes) los números premiados han sido los siguientes: 501 y 1.467.

NECROLOGICA. Antonio Vázquez Legado. Ha fallecido en Toulouse el día 6 de este mes a las 5.30 de la tarde, víctima de un ataque de corazón, el camarada Antonio Vázquez Legado...

NECROLOGICA. Antonio Vázquez Legado. Ha fallecido en Toulouse el día 6 de este mes a las 5.30 de la tarde, víctima de un ataque de corazón, el camarada Antonio Vázquez Legado...



LOS ACUERDOS soviético-polacos

En relación con las conversaciones que han precedido a la firma de los acuerdos soviético-polacos, ha sido publicado el comunicado que reproducimos a continuación:

El 15 de enero llegaron a Moscú el Presidente del Consejo de Ministros Polaco, Sr. Cyrankiewicz; el Vice-Presidente, Gomulka; el Ministro de Industria y Comercio, Minc, y otras personalidades oficiales.

En las conversaciones que se han desarrollado con el Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S., Stalin; el Ministro de Asuntos Exteriores, Molotov; y el Ministro de Comercio extranjero, se han examinado los importantes problemas políticos y económicos que interesan a los dos países.

Se ha discutido la situación política internacional actual, constatándose una completa conformidad de las ideas de los dos gobiernos. El día 25 de enero, se ha procedido a la firma de un acuerdo sobre el intercambio mutuo de mercancías para el período de 1948-1952.

Este acuerdo fija los contingentes de base de suministros mutuos de mercancías por una suma global de más de mil millones de dólares.

La Unión Soviética suministrará a Polonia: minerales de hierro, plomo y manganeso; productos derivados del petróleo; algodón, aluminio, automóviles, tractores, y otras mercancías.

Polonia suministrará a la Unión Soviética: carbón, textiles, azúcar, zinc, productos del acero, material rodante, cemento, y otras mercancías.

Al mismo tiempo que se procede cada año a precisar los contingentes de base, se fijarán los precios sobre la base de los precios mundiales.

El 26 de enero se firmó también el acuerdo sobre los suministros a Polonia hechos según las condiciones de crédito para las instalaciones industriales.

Conforme a este acuerdo, la Unión Soviética suministrará a Polonia sucesivamente en el curso del período de 1948-1956, las instalaciones industriales, especialmente las necesarias para una nueva gran fundición, para las instalaciones energéticas, las instalaciones para fábricas químicas (abonos nitrógeno, soda, carburo, etc.), así como las instalaciones para la industria textil, metalúrgica y otras ramas de la industria, y las instalaciones para la reconstrucción de ciudades y puertos.

Para cubrir los gastos de estos suministros, la Unión Soviética ha concedido a Polonia un crédito medio que se eleva a 450 millones de dólares.

Además, el Gobierno Soviético ha consentido en vender a Polonia a crédito, 200.000 toneladas de trigo, las cuales añadirá a los suministros de trigo hechos anteriormente por la Unión Soviética.

Profesía de Guatemala frente a los planes británicos en el Territorio de Belice

La Legación de Francia ha comunicado a Guatemala en Francia ha comunicado el texto de una nueva nota dirigida por el Gobierno de su país al de la Gran Bretaña, con respecto a la actitud de esta última en lo que se refiere al Territorio de Belice.

"Falsificadores de la Historia" LA U.R.S.S. DENUNCIA a los responsables de la segunda guerra mundial

El día 3 de febrero el Buró Soviético de Información ha entregado a los corresponsales extranjeros acreditados en Moscú un documento en el cual el Gobierno soviético sale al paso de las falsificaciones y mentiras contenidas en la recopilación que, bajo el título "Las relaciones soviético-nazis durante los años 1939 a 1941", ha publicado el Departamento de Estado Americano en colaboración con los ministerios de Negocios Extranjeros de Inglaterra y Francia.

En nuestro próximo número publicaremos un amplio extracto de este documento que constituye una verdadera acta de acusación soviética contra los falsificadores de la historia.

DE TODO EL MUNDO

ITALIA Potente desarrollo del Frente Democrático Popular Cada día adquiere mayor amplitud el Frente Democrático Popular. Acaba de dar su adhesión al mismo el Movimiento cristiano por la Paz, dirigido por Guido Migliorini, uno de los líderes de la corriente por la Reforma Agraria, y por Ada Alessandrini, antigua dirigente del movimiento femenino del Partido Democrático cristiano del cual se ha separado.

PERU Fuera los escisionistas, lacayos del imperialismo El gobierno peruano acaba de ordenar a la fuerza pública de afilados de la fuerza pública, para dividir el movimiento sindical latinoamericano, que abandone el territorio del Perú.

Esta decisión se basa en la energía reacción de las masas obreras de los países de América contra este organismo escisionista y, por otra parte, en el temor del gobierno peruano a la existencia en su país de este nuevo centro de infiltración de los imperialistas yanquis.

COMUNICADO de la reunión del Buró de Información de los nueve Partidos Comunistas

A mediados de enero se ha celebrado en Yugoslavia una reunión del Buró de Información de los nueve Partidos Comunistas, en la que han participado los representantes de los Comités Centrales siguientes: Del Partido Comunista de Yugoslavia, los camaradas I. Gosnjak y B. Zherer; del Partido Obrero (comunista) Búlgaro, el camarada V. Popotomov; del Partido Comunista Rumano, los camaradas I. Kichinevski y L. Rautu; del Partido Comunista Húngaro los camaradas M. Horvath y Z. Biro; del Partido Obrero Polaco, los camaradas Z. Kizsko y J. Finkelshtein; del Partido Comunista (Bolchevique) de la U.R.S.S., los camaradas P. Youdine y V. Grigorjan; del Partido Comunista Francés los camaradas A. Lecour y P. Hentges; del Partido Comunista Checoslovaco, los camaradas B. Geminder y B. Voda-Pexa y del Partido Comunista Italiano, los camaradas G. Rossi y G. Pajetta.

El Buró de Información ha examinado el problema de la constitución de una redacción permanente para el órgano del Buró de Información: «¡Por una paz durable, Por una democracia popular!» El Buró de Información ha acordado lo que sigue: Dado que la redacción provisional formada para editar los documentos de la Conferencia de los nueve Partidos Comunistas ha realizado su tarea, será organizada una redacción permanente compuesta de representantes de los nueve Partidos Comunistas. Ha sido aprobada la siguiente composición de la Redacción: Z. Biro, A. Boukhan, N. Choumloff, J. Einzelstein, M. Gorchilch, V. Grigorjan, P. Hentges, Ch. Khalitchev, H. Pajetta, B. Voda-Pexa, B. Zherer, P. Youdine (redactor jefe).

Gran Manifestación de Duelo en Cuba ante el asesinato de Menendez

El asesinato de Jesús Menéndez, Secretario General de la Federación Nacional de Trabajadores Azucareros de Cuba, hecho acaecido el 22 de enero en la ciudad de Manzanillo, produjo una honda emoción en todo el pueblo cubano que sabía apreciar en Jesús Menéndez sus dotes de organizador y combatiente obrero abnegado. Desde 1929, en que los trabajadores de Encrucijada, su pueblo natal, hicieron el de su dirigente, cuando no contaba más que 18 años de edad, la vida de Jesús Menéndez, ha sido una vida consagrada por entero a la lucha contra los intereses y derechos de los trabajadores y de todo el pueblo cubano. Por eso el pueblo cubano sintió muy honda la muerte de este gran líder obrero, como puede apreciarse por la fotografía, que representa un aspecto parcial de la multitud de más de 500.000 personas, que acompaña su cadáver por las calles de La Habana.



La política de la Unión Soviética es una política de paz SON LOS IMPERIALISTAS YANQUIS QUIENES PREPARAN UNA NUEVA GUERRA

Los Estados Unidos extienden sus garras avidas, a cuya sombra acompañan siempre el hambre y el desorden, lejos de sus fronteras, elevando en tierras de todos los continentes. Y pretenden ocultar su miserable pluriavaria acusando de expansionismo a la Unión Soviética, cuya política de paz contrasta con la actividad belicosa de aquellos. Pero los hechos son mucho más fuertes que todas las palabras posibles aunque éstas estén engarzadas en el cuadro de una propaganda tan extensa y potente como la propagandística yanquis.

Y los hechos son éstos: El discurso de Truman del 5 de marzo del año pasado, acentuó la política expansionista del capitalismo norteamericano. El presidente de los Estados Unidos habló entonces de una "ayuda" a Grecia y a Turquía. Hoy Grecia es una dependencia colonial de los norteamericanos, que son quienes dirigen las operaciones militares contra el pueblo griego, lo mismo que dictan la política del gobierno de Turquía de cuyo presupuesto, aplastante para la economía del país, más de un tercio está destinado a preparativos militares a fin de construir nuevos aeródromos, bases terrestres y navales, carreteras estratégicas y grandes estaciones de radio, todo ello bajo la supervisión de los expertos americanos.

La política expansionista norteamericana no se ha limitado a esos dos países. Desde el Canal de Panamá hasta las Azores y la Arabia Saudita se extiende la red de bases de la "zona estratégica" del imperialismo yanquis. En el Irán ordenan y mandan prácticamente los americanos que dirigen la construcción de fortificaciones a lo largo de las fronteras con la Unión Soviética. El acuerdo firmado por ambos países el pasado 6 de octubre coloca bajo los órdenes del Estado Mayor yanquis al ejército persa que tendrá en adelante mandos y armamento estadounidenses.

Una carta del P.C. del Ecuador a Doñores Ibarra

Nuestra camarada Dolores Ibarra ha recibido la siguiente carta: «PARTIDO COMUNISTA DEL ECUADOR, Comité Central. A la compañera Dolores Ibarra, Secretario General del Partido Comunista de España. Quito 21 de Enero 1948. Querida camarada: El Comité Ejecutivo del Partido Comunista del Ecuador, te saluda muy cariñosamente a ti, y en ti a nuestro glorioso Partido Comunista de España, que tan magnífica dirección posee. El asesinato del compañero Agustín Zorra y demás antifranquistas sacrificados por Franco, nos ha conmovido hondamente y despertado la más profunda indignación contra la sangrienta Falange. Hemos dado digna respuesta al infame comunicado del Ministro de Franco en el Ecuador, en que para justificar tan horrendo crimen, daba cuenta de las actividades revolucionarias de nuestro héroe, dándole los más indignos calificativos. La publicación aparecida en el diario socialista «La Tierra» y en hojas sueltas, te la enviamos. El 9 de Mayo en el local del Partido Comunista del Ecuador una Asamblea de protesta contra la reacción franquista y la que en América descendieron el imperialismo yanqui y sus lacayos. Hemos prometido prestar ayuda en lo que sea posible a la heroica lucha de los guerrilleros españoles. Aunque tardíamente te enviamos nuestra calorosa felicitación por tus cumplidos. En ti vemos el símbolo de nuestro Partido Comunista de España, el campeón de la lucha contra la tenebrosa Falange. Tu retrato y el de Zorra, en el local de nuestro Partido, nos estarán recordando continuamente que debemos seguir nuestro ejemplo. ¡Viva Zorra! ¡Viva el Partido Comunista de España! Un abrazo fraternal. Ricardo A. Paredes, Secretario General»

noticias breves de la URSS

Las Ediciones del Estado de Cultura política han publicado una edición de masas del «Manifiesto Comunista» con motivo del centenario de su aparición. La edición ha sido preparada por el Instituto Marx-Engels-Lenin-Stalin bajo la dirección del Partido Comunista (b) de la U.R.S.S., según la edición alemana de 1948. En el texto ruso se han respetado los pasajes citados traducidos por Lenin y en el conjunto del texto la terminología empleada por él. La tirada asciende a 200.000 ejemplares. En la segunda quincena de febrero se publicará una nueva edición bilingüe en ruso y alemán.

El profesor Topchev, viceministro de Educación Superior ha declarado que este año quedará matriculados en los centros de educación superior y escuelas técnicas más de 350.000 nuevos especialistas. Esto significa un aumento de 70.000 alumnos de esta clase con relación al año anterior. Antes de la guerra la matrícula en las Escuelas superiores de la U.R.S.S. era de 100.000 alumnos. Por lo tanto el número actual de matriculados es para el de la época anterior a la guerra.

Los científicos soviéticos han obtenido un nuevo tipo de trigo de alto rendimiento que en los últimos doce meses en las áreas estepas de Kazakstan se está cultivando trigo resistente a la sequía. Una nueva variedad de trigo de invierno ha sido obtenida por métodos científicos, la cual proporciona una cosecha de cuatro a cinco veces mayor que las otras especies que se cultivan en las grandes estepas.

El famoso sabio soviético, químico Alejandro Nesmeyanov, doctor en Ciencias Químicas, ha sido nombrado rector de la Universidad de Moscú. Como jefe del Instituto de Química de la U.R.S.S. el Doctor Nesmeyanov ha contribuido al desarrollo de la Química soviética y importantes descubrimientos que han sido aplicados en la industria química. Recientemente le fue concedido el Premio Stalin.

Un grupo de colono-soviéticos de la región de Krasnovorsk (El de Siberia) ha recibido varias recompensas por su notable trabajo en la cosecha de 1947 y por la preparación de semillas para la siembra de primavera de 1948. Los colono-soviéticos han sido condecorados con el Orden de Lenin y 13 a la de la Bandera Roja.

Table with 2 columns: 'Presupuesto de paz en la U.R.S.S.' and 'Presupuesto de guerra en los EE. UU'. Includes sub-headers 'CAPITULO DE GASTOS' and lists various categories of spending in rubles and dollars.

Se agrava la situación en el Marruecos español

Noticias de agencias internacionales, comunican que en Tetuán se han producido hechos de singular importancia política. Los Nacionalistas marroquíes han organizado manifestaciones de protesta contra las medidas que impiden la entrada en el Marruecos español a los líderes nacionalistas. Como consecuencia de estas manifestaciones, ha habido muertos y heridos en Tetuán. Las comunicaciones fueron cortadas con Tetuán. Últimamente los llegados informaciones según las cuales se ha declarado el Estado de guerra en Tetuán. El marroquí creyente en el pueblo marroquí de la zona española...